
Página 1 de 3 

 

 

Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

40ª SESSÃO ORDINÁRIA  

REALIZADA EM 19.12.2022 

ATA Nº 066/2022 

Ata da reunião dos Vereadores do Município de Missal, Estado do Paraná, 40ª Sessão 
Ordinária, da Segunda Sessão Legislativa, da Décima Legislatura, realizada no décimo 
nono dia do mês de dezembro de dois mil e vinte e dois, às nove horas, no Plenário 
Edmundo Schwendler da Câmara Municipal de Missal, a sessão foi presidida pelo vereador 
Elmo Franke Pauli e secretariada pelo vereador Algacir Kroth. O Presidente deu início 
à sessão cumprimentando os colegas vereadores, pessoas presentes e quem os 
acompanhava pelas redes sociais e com a proteção divina declarou aberta a sessão, onde 
aproveitou para agradecer aos vereadores pelo trabalho realizado durante o último 
biênio, sendo está a última sessão ordinária do ano. O presidente então passou ao 
PEQUENO EXPEDIENTE onde o vereador Maico Luzzi fez a leitura de um texto bíblico 
e na sequência os vereadores assinaram o termo de presença, estando presentes na 
sessão os vereadores: Algacir Kroth, Ceni da Rosa Justen, Elias Xavier Andrade, Elmo 
Franke Pauli, Jair Francisco Rauber, Jair Loreno Bogler, Maico Luzzi, Tarcisio Mascarello, 
Valentin Kniphoff. Em seguida o presidente pôs em aprovação as atas das sessões 
anteriores, 39ª Sessão Ordinária e 27ª Sessão Extraordinária, e não tendo manifestações 
contrárias as atas foram aprovadas por unanimidade. Na sequência o secretário fez a 
leitura dos expedientes: Convite – Criativa; Ofício 03/2022 – Gabinete; Ofício 
06/2022 – Comitê Municipal do Transporte Escolar; Ofício 46/2022 – Associação 
Comercial e Empresarial de Missal; Mensagem do Executivo nº. 85/2022 – Projeto 
de Lei nº 76/2022; Mensagem do Executivo nº. 86/2022 – Projeto de Lei nº 
77/2022; Mensagem do Executivo nº. 87/2022 – Projeto de Lei nº 78/2022; 
Mensagem do Executivo nº. 88/2022 – Projeto de Lei nº 79/2022. Em seguida o 
presidente passou ao GRANDE EXPEDIENTE onde houve a única discussão e única 
votação do REQ-16/2022 – Vereadores Ceni Justen e Algacir Kroth – Solicitando 
informações ao Poder Executivo de Missal. Após o secretário ler o requerimento o 
presidente passou a discussão do mesmo e ninguém se manifestando o presidente 
passou a votação do requerimento que foi aprovado por unanimidade. Em seguida o 
presidente passou às INDICAÇÕES onde o secretário leu a IN-089/2022 – 
Vereadores Maico, Jair Rauber e Tarcísio – Para que seja feito recape asfáltico na 
Rua Paraná no trecho entre as ruas Itapiranga e Padre Amstad. O vereador Maico Luzzi 
se manifestou e comentou a indicação. Na sequência o secretário leu a IN-090/2022 – 
Vereadores Jair Rauber, Tarcísio e Maico – Para que seja feita lama asfáltica na Rua 
Wunibaldo Lenhardt. O vereador Jair Rauber disse que se manifestaria na tribuna sobre 
a indicação. Na sequência o presidente passou a ENTREGA DE PROJETOS onde foram 
baixados para as comissões os seguintes projetos de lei: PL-89/2022/E – Autoriza o 
Poder Executivo a conceder subvenção social à associação comunitária de serviços de 
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radiodifusão, através da celebração de termo de fomento e dá outras providências; PL-
90/2022/E – Autoriza o Poder Executivo a conceder incentivo especial para 
implantação/instalação de indústria no ramo de panificação e confeitaria, na área 
industrial situada no distrito do Portão Ocoí, neste município de Missal por meio de 
concessão de uso e dá outras providências; PL-91/2022/E – Autoriza o Poder Executivo 
a conceder incentivo especial imobiliário e de infraestrutura no Parque Industrial Afonso 
Matias Werner, no sentido de beneficiar empresa/indústria deste município de missal e 
dá outras providências; PL-92/2022/E – Autoriza o Poder Executivo a conceder 
incentivo especial imobiliário e de infraestrutura no parque industrial Afonso Matias 
Werner, no sentido de beneficiar empresa/indústria deste município de missal e dá outras 
providências. Encerradas as matérias do grande expediente o presidente passou às 
CONSIDERAÇÕES FINAIS onde avisou que por ser a última sessão ordinária do ano a 
tribuna seria livre. O primeiro a se manifestar foi o prefeito municipal, S.r. Adilto Luis 
Ferrari, que disse que aquilo que o município havia planejado juntamente com a equipe 
havia acontecido e os vários projetos de lei que vieram para a câmara haviam sido 
devidamente discutidos e aprovados, e poderiam ainda vir alguns projetos caso recursos 
de deputados viessem até o final do a no. Agradeceu por poder trabalhar em harmonia 
com a Câmara. Disse que não conseguiram concluir tudo que foi licitado e já adiantou a 
resposta do requerimento de pedido de informação apresentado na sessão, informando 
que uma empresa havia entrado com recursos e não havia sido concedido o prazo legal, 
desta forma sendo necessário o cancelamento do certame. Informou sobre as férias 
concedidas aos servidores municipais e encerrou sua fala desejando sucesso a todos. Na 
sequência o vereador Jair Loreno Bogler então se manifestou na tribuna e comentou 
sobre a final da copa do mundo no dia anterior, fazendo uma retrospectiva do 
desempenho do Brasil nas copas anteriores, destacando que quando a seleção fracassava 
sempre havia um culpado. Fez uma comparação com a politica de Missal, onde quando 
perdiam uma eleição sempre elegiam um culpado. Sempre tentam encontrar um culpado 
e que as pessoas que acusavam e atiravam pedras deveriam por seus nomes a disposição 
e serem vencedores, pois era muito fácil criticar e que cada um deveria assumir sua 
responsabilidade. Disse que ele já estava indo para o segundo ano de mandato para 
vereador e que a missão estava sendo cumprida e só se arrependia pelo que não tinha 
feito. Na sequência o vereador Valentin Kniphoff se manifestou na tribuna e 
cumprimentou todas as classes de trabalhadores, em especial a agricultura familiar, e 
desejou um feliz natal e prospero ano novo a todos. Parabenizou o prefeito pelo trabalho 
que vinha se realizando e que o ano seguinte também seria feito um grande trabalho por 
tudo que ele vê que estava sendo projetado. Encerrou sua fala desejando um feliz natal 
a todos. Em seguida o vereador Maico Luzzi se manifestou na tribuna e comentou que 
este ano tinha sido um ano bem produtivo e no ano seguinte haviam vários projetos a 
serem feitos. Citou que naquele dia o vice-prefeito havia ido a Curitiba buscar um ônibus 
escolar por meio de emenda do Deputado Vermelho, que era pedido dele e dos 
vereadores da base. Disse que seriam entregues também os implementos agrícolas que 
estavam em frente a prefeitura. Comentou sobre o trabalho que ele havia realizado como 
vereador e encerrou sua fala deixando uma mensagem e desejando um feliz natal e 
prospero ano novo a todos. Na sequência o vereador Jair Francisco Rauber se 
manifestou na tribuna e comentou a indicação para colocar lama asfáltica na rua 
Wunibaldo Lenhardt. Comentou que as informações solicitadas nos requerimentos 
poderiam ser encontradas no portal da transparência. Agradeceu ao prefeito pelas 
indicações atendidas e aos deputados, Vermelho, Gugu Bueno e Ademar Traiano, pelos 
recursos enviados ao município. Agradeceu ao presidente pelo trabalho realizado e 
encerrou sua fala desejando muita saúde para o ano de 2023. Em seguida o vereador 
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Tarcísio Mascarello se manifestou na tribuna e agradeceu aos colegas Jair Rauber e 
Maico Luzzi pela parceria que tiveram durante os últimos dois anos em fazer todas as 
indicações juntos e que ainda tem muitas obras em andamento e muitas virão. Agradeceu 
ao prefeito, vice, secretários e servidores pelo trabalho. Agradeceu aos deputados que 
atendera a muitos pedidos deles com verbas e recursos, citando os deputados Traiano, 
Vermelho, Gugu Bueno, Élio Rush e Roman. Agradeceu aos colegas vereadores e 
servidores da Câmara pela parceria e encerrou sua fala desejando um feliz natal e 
prospero ano novo a todos. Na sequência a vereadora Ceni da Rosa Justen se 
manifestou na tribuna e agradeceu a sua família, amigos, eleitores e toda a população 
missalense que os têm apoiado e incentivado a continuar o trabalho, onde muitos frutos 
já haviam colhido neste ano e outros frutos colheriam certamente em um futuro próximo. 
Comentou sobre o projeto da página verdade e liberdade que ela havia iniciado neste 
ano juntamente com o vereador Algacir. Citou que neste ano haviam apresentado 14 
indicações e 8 requerimentos e dezenas de contribuições aos projetos de lei discutidos. 
Finalizou sua fala reafirmando seu compromisso de continuar lutando para que tenham 
dias melhores no município e desejou um feliz natal e prospero ano novo a todos. Em 
seguida o vereador Algacir Kroth se manifestou na tribuna e comentou sobre sua 
trajetória como vereador. Disse que a independência do vereador é o melhor combustível 
para um bom mandato e que a liberdade era a essência para manifestação do caráter. 
Agradeceu a família que sempre esteve do seu lado, aos amigos que sempre estiveram 
ao seu lado, aos vereadores e ao povo missalense que os tinha recebido de braços 
abertos e que estava cada dia compreendendo que a verdade e liberdade pode fazer do 
município um lugar melhor para se viver. Encerrou sua fala desejando um feliz natal e 
feliz ano novo a todos. Na sequência o vereador Elias Xavier Andrade se manifestou 
na tribuna e manifestou sua gratidão por ter passado esse biênio como vice-presidente 
da casa e mesmo com pouca experiencia havia feito o trabalho possível. Agradeceu ao 
prefeito por ter lhe atendido em algumas indicações e que são muito criticados por que 
não fazem, mas uma parte da população não sabe que o vereador não tem o poder de 
execução de obras dependendo exclusivamente do poder executivo. Agradeceu sua 
família pelo apoio na vereança e que as demandas são bastante e está fazendo esse 
trabalho com dedicação, ouvindo as reclamações e levando ao poder executivo. 
Agradeceu ao presidente pela parceria e que o trabalho continuaria. Agradeceu aos 
eleitores e a população missalense pela oportunidade e encerrou sua fala desejando um 
2023 repleto de bençãos. Em seguida o vereador Elmo Franke Pauli se manifestou na 
tribuna e fez agradecimentos à equipe da câmara pelos resultados positivos atingidos e 
pelo trabalho realizado. Disse que a Câmara de Missal era a quarta melhor câmara dos 
municípios lindeiros em modelo de gestão. Fez um pequeno relatório das sessões 
realizadas, projetos, indicações e requerimentos apresentados, informando os números 
totais e os que eram de autoria dele. Informou os valores devolvidos ao poder executivo 
e os investimentos feitos na Câmara. Citou emendas parlamentares que ele havia 
conseguido para o município e projetos que ainda têm para o município. Citou um 
conselho que ele recebeu de seu pai que dizia que alguém se coloca a disposição deveria 
deixar marcas boas para ser lembrado. Desejou a todos um natal em família e de 
espiritualidade e que em 2023 conseguíssemos conquistar todas as metas e sonhos e 
que Deus continuasse abençoando o município. O presidente então pediu que os 
vereadores permanecessem no recinto para discutirem alguns projetos e convocou os 
vereadores para eleição da mesa diretiva no dia seguinte as nove horas em uma sessão 
especial. Nada mais tendo a ser deliberado o presidente declarou encerrada a sessão. 
 


